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město Šternberk během prázdnin rozhodně nezahálelo a 
pustilo se do řady oprav. Ať už se jedná o nové silnice, chodníky 
nebo další infrastrukturu, určitě jste si všimli, jak to u nás bě-
hem léta prošlo proměnou. Dozvíte se více v rubrice Zprávy z 
města.

Strana 5 představuje novou ředitelku  základní školy na ná-
městí Svobody Blanku Vařekovou. Paní ředitelka přináší zají-
mavý pohled na její vize a plány, které chce ve škole realizovat. 
O tom se dočtete v rozhovoru, který jsme pro vás připravili.

Hlavním tématem tohoto čísla je bezpečnost v našem 
městě, kterému se věnujeme na straně 6. Jak dopadla nedávná 
veřejná debata a jaké konkrétní kroky město v oblasti bez-
pečnosti podniká? To vše se dozvíte v článku, který shrnuje ak-
tuální situaci a plánované iniciativy na zvýšení pocitu bezpečí 
pro všechny občany.

Na následujících stranách pak najdete pozvánky na blížící se kulturní akce, které se chystají 
zpříjemnit nám nadcházející podzim. Věřím a doufám, že si z nabídky vyberete něco, co vám přinese 
radost a potěšení.

Přeji vám příjemné čtení a krásné prožití zářijového měsíce, který jistě nepřináší jen nový školní 
rok. Tak tedy v říjnu, u dalšího čísla Šternberských listů.

Marek Hnila, redaktor Šternberských listů
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Na Expozici času vzniká nový murál
Budovu Expozice času ozdobí již druhý mu-

ral art ve Šternberku z dílny šternberského vý-
tvarníka francouzského původu pana Vincenta 
Chigniera.

Dílo vzniká od pondělí 19. srpna, předpoklá-
dáme, že v první polovině září bude hotové. 
Malba bude evokovat hodinářskou historii 
Šternberka a lákat návštěvníky do Expozice ča-

su. Zároveň bude tematicky navazovat na mal-
bu vytvořenou v roce 2023 na štítové zdi zá-
kladní umělecké školy, která spojuje minulost, 
současnost i budoucnost města Šternberka, 
jsou zastoupeny významné osobnosti, události, 
milníky.

(red)

Energetické okénko: Nová zelená úsporám Light
MAS Šternbersko o.p.s. nabízí oprávněným žadatelům (nízkopříjmové domácnosti) ZDARMA 

komplexní pomoc s vyřízením žádosti o dotaci na zateplení RD/bytů (zateplení fasády, stropu pod půdou, 
střechy nad vytápěnými prostory, zateplení suterénu, výměna oken, výměna vchodových dveří, solární či 
fotovoltaický ohřev vody…). 

O dotaci si mohou požádat vlastníci RD/bytů v případě, že se jedná o seniory, pobírají příspěvek na 
bydlení či přídavek na dítě a mají v daném RD/bytě trvalý pobyt ke dni podání žádosti 
o dotaci. Od září jsou pod program NZÚL zařazeny také kotlíkové dotace. Dotace se žadatelům vyplácí 
předem. Celková max. výše poskytované dotace je 250 000 korun. S vyřízením žádosti o dotaci Vám 
rády pomůžou pracovnice MAS Šternbersko o.p.s.:

Ing. Jana Lukešová -  tel.: +420 774 401 559, e-mail: lukesova@mas-sternbersko.cz. 
Mgr. Lenka Rotterová - tel.: +420 728 696 278, e-mail: rotterova@mas-sternbersko.cz.
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Opravili jsme důležité křižovatky Masarykovu/
Krampolovu a Masarykovu/Havlíčkovu

Opravy na hřbitově: Rekonstrukce správní budovy 
a jejího okolí

Opravili jsme povrch na Bojovníků za svobodu
ěsto Šternberk zahájilo v pondělí 
12. srpna opravu místní komunika-
ce na ulici Bojovníků za svobodu. 

Vyměněn byl asfaltový povrch a byla provedena 
nezbytná sanační opatření. Součástí akce je 
i lokální úprava obrubníků a dlažby a obnova 
vodorovného dopravního značení. Na základě 
výběrového řízení a uzavřené smlouvy o dílo 
stavební práce realizovala společnost JR STaKR 
s.r.o. z Bruntálu za 1 718 772 korun včetně 
DPH.    (red)

M

a křižovatkách byly opraveny nájez-
dové rampy ze severní, východní 
a západní strany a byly předlážděny 

zvýšené úseky křižovatek na ulici Masarykově 
v místě křížení s ulicemi Krampolovou 
a Havlíčkovou. Stávající nájezdové rampy 
o délce 1,5 metru byly rozebrány a vhodněji 
upraveny na délku 2 metrů.

Součástí akce je také lokální předláždění 
propadlých ploch zvýšených křižovatek a vý-

měna poškozeného asfaltového povrchu 
před severním a východním nájezdem 
na rampu křižovatek a úprava uličních vpustí.

Na základě výběrového řízení a uzavřené 
smlouvy o dílo, stavební práce realizovala 
společnost Online-olin s.r.o. ze Šternberka 
za 606 847 korun včetně DPH.

(red)

prvním zářijovém týdnu začne na 
šternberském hřbitově rozsáhlá re-
konstrukce správní budovy a jejího 

okolí. Práce budou probíhat až do konce dub-
na 2025. Děkujeme návštěvníkům městského 
hřbitova za trpělivost a toleranci po dobu 
oprav a souvisejících komplikací v přístupu do 
areálu. 

Hlavní vstup z ulice Dlouhé bude po dobu 
rekonstrukce otevřen, nicméně bude občas 
omezován, a to podle postupu prací. Apeluje-
me proto na zvýšenou opatrnost při pohybu 
v areálu hřbitova, zejména v blízkosti sta-
veniště, kde může dojít k dočasným komplika-
cím s přístupem k některým hrobovým mís-
tům.

Pro návštěvu areálu po dobu trvání stavby 
doporučujeme využít druhý, tzv. zadní vstup 
z příjezdové cesty ve směru od Babic. V blíz-
kosti smuteční síně budou umístěny mobilní 
kanceláře pro evidenci hrobů a jejich nájmů. 
Zároveň zde budou k dispozici mobilní toale-
ty.

Co je cílem rekonstrukce? Rekonstrukcí 
se sjednotí funkční a prostorové nároky 

na správní budovu. Využijeme co nejlépe 
prostory za zdmi dvorů, které poslouží jako 
skladovací místa pro potřebný materiál a vy-
bavení, které provoz hřbitova vyžaduje.

Hlavní změny zahrnují

• Levý dvůr: bude sloužit zahradnickým 
službám. Staré stavby budou odstraněny a vy-
tvoří se nový vjezd pro zahradní techniku. 
Vstup do kanceláře správy hřbitova i pohřební 
služby bude sjednocen přes nové schodiště.

• Střední část: zůstane beze změn.
• Pravá část: budou vestavěna nová so-

ciální zařízení, šatny pro zaměstnance a denní 
místnosti. Tato část bude upravena tak, aby 
splňovala moderní požadavky na provoz po-
hřební služby. Pro imobilní občany bude vy-
budováno sociální zařízení se vstupem přímo 
z nové zpevněné plochy.

Změny kolem budovy: rekonstrukce 
se dotkne i přístupové cesty kolem správní bu-
dovy. Povrch bude nově upraven a vydlážděn 
velkoformátovou betonovou dlažbou v kom-
binaci s hladkým přírodním betonem a Li-

povským mramorem. Tento materiál byl již 
použit před obřadní síní v areálu hřbitova.

Kdo opravy provede? Veřejnou zakázku 
na opravy vyhrála společnost Valtr stavební 
společnost, a.s., která rekonstrukci provede 
za 15,7 milionu korun bez DPH.

Pozn. Správní budova se nachází v Dlouhé 
ulici a je významným prvkem na výjezdu 
ze Šternberka směrem na Lužice. Původně by-
la postavena jako první obřadní síň na měst-
ském hřbitově a užívána od roku 1909. Dnes 
slouží jako zázemí pro správu hřbitova, po-
hřební službu a zahradnické práce.

(red)
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Nepřetěžujte prosím nádoby na bioodpad
oměrně často se svozová firma Ma-
rius Pedersen a.s. ve Šternberku se-
tkává s přetíženými nádobami na bi-

oodpad nad rámec jejich nosnosti. Přetížená 
nádoba může při vysypávání prasknout nebo 
dojde k utržení horního lemu nádoby. Pokud 
je navíc bioodpad v nádobě delší dobu, klesá 
a hutní, nádobu pak nejde vysypat bez použití 
síly, čímž se riskuje její poškození a občané si 
pak na tento způsob manipulace stěžují.

Dovolujeme si proto upozornit veřejnost, 
že maximální nosnost nádoby na bioodpad 
o objemu 240 litrů je 110 kilo. Marius Peder-
sen a.s. si vyhrazuje právo nádobu z důvodu 
přetížení nevyvážet, o důvodu nevysypání ná-
doby budou občané informováni prostřednic-
tvím letáku, který zaměstnanci firmy umístí 
na nádobu. Stejná pravidla platí 

i pro kontejnery na bioodpad o objemu 770 lit-
rů. Tyto nádoby mají nosnost 310 kilogramů 
a jsou často přetěžovány až o desítky kilogra-
mů. Velkou vahou se vylamují kovová kolečka 
z plastového dna a svozová společnost s nimi 
nemůže manipulovat. Žádáme občany, aby 
nepřetěžovali nádoby na bioodpad nad rámec 
jejich maximální nosnosti! Děkujeme za re-
spektování pravidel.

Biologicky rozložitelný odpad mohou ob-
čané uložit i na šternberské kompostárně ne-
bo ve sběrném dvoře společnosti Marius 
Pedersen, a.s. Šternberk.

Otevírací doba kompostárny

Pondělí až středa: od 14:00 do 16:00, so-
bota od 10:00 do 12:00.

Otevírací doba sběrného dvora

Pondělí až pátek: od 8:00 do 18:00, sobota 
od 8:00 do 12:00.

Město Šternberk stále poskytuje občanům 
nádoby na bioodpad zdarma, a to i těm, kteří 
již nádobu mají, lze poskytnout např. také ná-
hradní víko nebo chybějící čepy. 

V případě dotazů na odpadové hospodář-
ství se můžete obracet na referentku odboru 
životního prostředí městského úřadu paní  
Mgr. Evu Navrátilovou, telefon: 585 086 565, 
e-mail: navratilova@sternberk.cz

Požádat o novou popelnici lze formou žá-
dosti, kterou najdete na stránkách města 
www.sternberk.eu.

(red)

P

M

Oblouková bude do pátku 20. září neprůjezdná 
tavební práce si vyžádají dopravní 
omezení v rámci celé ulice, která bude 
kompletně uzavřená, a to až do 20. zá-

ří, práce budou probíhat s technologickými 
přestávkami.

Dovolujeme si požádat obyvatele Oblou-
kové ulice, aby nádoby na komunální odpad 
v době plánovaných svozů umisťovali 
buď k ulici Olomoucké nebo na Obloukovou 
k domu č. 37 (k ulici Schodové). V případě 
nutnosti nebo koordinace plánovaných 
činností prosím kontaktujte hlavního stav-
byvedoucího spol. Esox s.r.o. pana Karla 

Zedníka, tel. 773 615 617, karel.zednik@esox.
red. Osobou odpovědnou za uzavírku je na Jaro-
slav Hložek, Online-Olin s.r.o., tel. 604 767 447, 
případně vedoucí oddělení investic a místních 
komunikací pan Daniel Vychodil, tel. 
585 086 236, vychodil@sternberk.cz.

Děkujeme Vám za pochopení a omlouvá-
me se za komplikace způsobené stavebními 
pracemi.

Informace k domovu pro seniory najdete 
na stránkách www.socialnisluzby.cz.

(red)

S

ěsto Šternberk opravilo komunika-
ce na Smetanově ulici, a to hned ve 
dvou úsecích.  První opravovaný 

úsek o délce 184 metrů začíná u rodinného 
domu č.p. 2114/61 a končí u rodinného domu 
č.p. 2020/60. 

Druhý úsek opravy od rodinného domu 
č.p. 916/62 po konec ulice měří 380 metrů a je 
řešen formou opravy recyklací za studena. Ta-
to technologie využívá původní konstrukční 
vrstvu komunikace s přidáním cementového 
pojiva.

Na obou úsecích bude položen asfalt. Sou-
částí uvedené akce je i zpevnění krajnice.

Realizace stavebních úprav si vyžádala 
úplnou uzavírku části Smetanovy ulice.

Na základě výběrového řízení a uzavřené 
smlouvy o dílo stavební práce realizovala 
společnost Online-olin s.r.o. ze Šternberka 
za 3 125 474 korun včetně DPH.

(red)

Smetanova dostane asfaltový povrch
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Harmonie Šternberk zvítězila na soutěži v Polsku
e dnech 14. až 16. června 2024 se or-
chestr ZUŠ Harmonie Šternberk zú-
častnil mezinárodního soutěžního 

festivalu dechových orchestrů Zlota Lira v pol-
ském Rybniku.

Jednalo se o již 33. ročník tohoto tradičního 
festivalu, kterého se letos zúčastnily, kromě řady 
polských orchestrů, také soubory ze Slovenska, 
Maďarska, Ukrajiny a České republiky.

Během třech festivalových dnů absolvoval 
šternberský ansámbl dva „open-air“ koncerty, 
soutěžní vystoupení a závěrečný koncert vítězů 
v rybnickém divadle.

V rámci soutěže, které se zúčastnilo celkem 
11 orchestrů, se Harmonie Šternberk prezen-
tovala opět (podobně jako při nedávném sou-

těžním festivalu SDOČR 13. dubna 2024 v kul-
turním domě ve Šternberku) vyzrálým a in-
terpretačně velmi kvalitním výkonem, který 
mezinárodní porotu zaujal natolik, že jí bylo 
uděleno 99,16 bodů ze 100 možných.

Šternberský orchestr nejen suverénně 
a s velkým náskokem ovládl celou soutěž, ale za-
znamenal i nejvyšší bodový zisk vítězného or-
chestru v celé historii tohoto soutěžního 
festivalu! Kromě vítězství Harmonie Šternberk, 

zisku ocenění „Suma Cum Laude“ a krásné trofe-
je „Zlota Lira“, byla udělena uměleckému vedou-
címu našeho orchestru Petru Cibovi i cena 
za nejlepší dirigentský výkon.

Harmonie Šternberk tak opět skvěle repre-
zentovala naše město a v čase, kdy si připomíná-
me rok české hudby, byla i tou nejlepší reklamou 
na tradici české hudební kultury a uměleckého 
školství v ČR.

(Základní umělecká škola Šternberk)

rámci letošního Mattoni 1/2Maratonu 
Olomouc, který se konal 15. června, se 
zúčastnila i početná skupina běžců ze 

Šternberka. Tento závod, který je součástí pres-
tižní série RunCzech, probíhal za krásného po-
časí a nabídl běžcům neopakovatelnou atmosfé-
ru večerního běhu historickým centrem Olo-
mouce. Trasa startovala již tradičně na Horním 
náměstí. Vedla okolo hlavních památek města 
a dvěma velkými okruhy parkem.

Šternberská komunita běžců opět prokázala 
své odhodlání a sportovní nasazení. Místosta-
rosta Jiří Kraus k tomu řekl: „Byl to nádherný zá-
žitek. Jsem rád, že se naše šternberská skupina 
běžců neustále rozrůstá a pravidelně se schází 
na těchto akcích. Tento půlmaraton jsme si 
opravdu užili.“

Mattoni 1/2Maraton Olomouc je jedním 
z nejoblíbenějších běžeckých závodů v České 
republice, a to nejen díky své náročnosti, ale také 
kvůli své jedinečné atmosféře a krásné trase ve-
doucí barokní Olomoucí. Tento rok se ho zú-
častnilo přes 6 000 běžců, kteří si užili nejen běh, 

ale i kulturní doprovodný program.
Další informace o setkání a organizaci bu-

dou zveřejněny na Facebooku Jiřího Krause před 
konáním další události. 

Všichni fanoušci běhu jsou srdečně zváni 
k účasti a podpoře našich běžců.   

(red)

V

V
Šternberští běžci na půlmaratonu v Olomouci
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Nová ředitelka šternberské základní školy: 
Blanka Vařeková převzala otěže

ákladní školu na náměstí Svobody ve 
Šternberku vede od 1. srpna letošní-
ho roku nově jmenovaná ředitelka 

Mgr. Blanka Vařeková. Jmenování bylo ofi-
ciálně potvrzeno Radou města Šternberka 
v pondělí 8. dubna 2024. Paní Vařeková přiná-
ší do své nové role bohaté zkušenosti 
a dovednosti, které nepochybně přispějí 
k dalšímu rozvoji a prosperitě této významné 
vzdělávací instituce.

Při této příležitosti bychom také rádi po-
děkovali bývalému řediteli, panu 
Mgr. Pavlu Konečnému, za jeho vynikající prá-
ci a vedení školy. „Bývalý pan ředitel byl skvě-
lý, nastupovala jsem na tuto školu zrovna, 
když on se stával ředitelem. Zodpovědně po 
něm převezmu otěže,” uvedla nová ředitelka.

Naše redakce měla možnost se s paní 
Vařekovou setkat a položit jí několik otázek 
ohledně jejích plánů a vizí pro školu. V násle-
dujícím rozhovoru se dozvíte více o její ka-
riérní cestě, přístupu k vedení školy a jejích 
prioritách pro nadcházející roky.

Jak byste charakterizovala základní ško-
lu na náměstí Svobody ve Šternberku? 
A abyste to neměla tak jednoduché, zkuste to 
jednou větou. Spolu pro život.

Proč jste se přihlásila do konkurzu na ře-
ditele? Proč ne? Jsem člověk, který má stále 

před sebou nějaký cíl. Učím zde již 20 let a od 
té doby se snažím stále vzdělávat. Přes vý-
chovného poradce, speciálního pedagoga až 
mě napadlo, že bych si ráda vyzkoušela i to ře-
ditelování. Tak jsem to vystudovala. A pak? 
Najednou přišel konkurz. Tak jsem si řekla, 
proč ne? Můj život je o zdolávání cílů. Samo-
zřejmě je výhodou, že tuto školu dobře znám, 
nejdu do neznámého prostředí. S pedago-
gickým sborem mám dobrý vztah a atmosféra 
ve škole mě po těch 20 let pořád baví.

Přicházíte s nějakou vizí, nebo máte něja-
ké hlavní priority pro své následující půso-
bení jako ředitelka? Začala bych asi tím, že 
člověk nezmění zásadně chod školy během 
jednoho, možná ani během dvou let. Úspěšně 
aplikovat nějaké vize je v tomto případě 
dlouhodobá záležitost. Věřím, že záleží na 
těchto hlavních aspektech, aby se vize naplni-
ly: víra a podpora v pedagogický sbor, podpora 
zřizovatele a zapojení veřejnosti.

Souvisí Vaše vize se zásadními změnami, 
které plánujete zavést ve škole? Rozhodně 
nechci měnit zásadně věci, které na této škole 
fungují. Chtěla bych více zapojit veřejnost 
a rodiče, kterým bychom chtěli blíže přiblížit 
a představit naši práci. Dále chci dát větší 
prostor učitelům, aby mohli realizovat své ná-
pady. A samozřejmě, jelikož v první řadě jde 

o žáky, měli bychom se více snažit podporovat 
v žácích jejich talent individuálně. Takže hle-
dat v nich klady a podporovat jejich vlastní 
zájmy a celkově zlepšit komunikaci s žáky 
a pedagogy.

Jakým způsobem chcete podporovat 
vzdělání a motivaci učitelů? Vím, že učitelé 
na této škole mají zájem. Těžko se jen hledá 
čas na realizaci. Ráda bych učitelům otevřela 
možnost pro další vzdělání, aby je práce ještě 
více bavila a aby měli také přístup k názorům 
třeba od odborníků, kteří by jim ukázali, jak se 
na různé situace dívat z jiného úhlu.

Jaké projekty a aktivity plánujete do bu-
doucna? Není toho málo, co připravujeme. 
Půjde o projekty, které jsou mířené na žáky, 
předškoláky, rodiče i přátele školy… vidíte, už 
jsme zase u té první otázky: Spolu pro život. 
Nechtěla bych zatím prozrazovat nic 
konkrétně, ale ráda slíbím čtenářům, že se br-
zy dozví více, buď prostřednictvím Šternber-
ských listů, nebo mohou sledovat naše 
webové stránky a já bych čtenáře ráda tímto 
na akce naší školy pozvala.

Redakce Šternberských listů srdečně 
blahopřeje paní Mgr. Blance Vařekové ke 
jmenování do funkce ředitelky základní školy 
na náměstí Svobody a přeje jí mnoho úspěchů 
a radosti při plnění nových povinností. Věří-
me, že pod jejím vedením škola nadále poros-
te a bude poskytovat svým žákům vynikající 
vzdělání a bezpečné prostředí pro jejich 
osobní rozvoj.

(red)
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Šternberk ve spolupráci s občany 
posiluje bezpečnostní opatření. 
Veřejná debata zaplnila kulturní dům

ezpečnost v ulicích a nárůst násilí ze 
strany mladistvých byly hlavními té-
maty setkání vedení města 

Šternberka s občany. To se uskutečnilo 31. čer-
vence 2024 ve velkém sále kulturního domu na 
Masarykově ulici. A zúčastnilo se jej zhruba sto 
padesát lidí.

„Jsem velmi potěšen vysokou účastí a kon-
struktivní diskuzí, která jasně ukazuje, že ob-
čané mají zájem podílet se na zlepšování bez-
pečnostní situace ve Šternberku,” uvedl sta-
rosta Stanislav Orság s tím, že radnice 
ve spolupráci s místními hledá způsoby, jak po-
sílit bezpečnost ve městě.

Orság shrnul, že vedení města pokračuje 
v intenzivní spolupráci zejména se zástupci 
Policie České republiky, ministerstva pro míst-
ní rozvoj, ministerstvem vnitra a dalšími sub-
jekty. A ocenil, že se k těmto snahám připojila 
i široká veřejnost, což je dalším důležitým 
krokem k řešení bezpečnostní situace, kterou 
narušuje malá skupina delikventů.

„Bezpečnost je sdílená odpovědnost. Je 
proto důležité, aby byl každý případ řádně na-
hlášen a my garantujeme, že nic nezůstane za-
meteno pod koberec,” navázal apelem styčný 
důstojník pro problematiku menšin z Ředitel-
ství služby pořádkové policie Policejního prezi-
dia České republiky Dalibor Horský. „Lidé 
se případně mohou obracet i přímo na mě,” do-
dal starosta.

Koordinátorka pro národnostní menšiny 
a romské záležitosti Renáta Köttnerová oceni-
la, že celá diskuse byla vedena snahou najít 

věcná řešení a nesklouzávala k otázkám etnici-
ty pachatelů. „Jsem spolu se starostou v in-
tenzivním kontaktu s místní romskou ve-
řejností, která je situací, za níž je odpovědných 
pár jednotlivců, s nimiž není možná domluva, 
také znepokojena,” doplnila.

Současně byla Köttnerová pověřena vládní 
zmocněnkyní pro záležitosti romské menšiny 
Lucií Fukovou, aby seznámila občany s ak-
tivitami směřovanými k zajištění smysluplné-
ho trávení volného času romských dětí a mlá-
deže a záměrem jednat s ministerstvem práce 
a sociálních věcí a ministerstvem školství, mlá-
deže a tělovýchovy ve věci sociálně-právní 
ochrany dětí a ústavní výchovy. Fuková chce 
dále podpořit město při vzniku lokální koordi-
nační skupiny.

Setkání bylo svoláno v důsledku nárůstu 
počtu incidentů, při nichž malá skupina pacha-
telů napadá a ohrožuje občany města. Jeho ve-
dení proto ve spolupráci s Policií České repub-
liky a dalšími partnery hledá řešení, jak tomuto 
problému čelit. „Chápeme obavy veřejnosti 
a sdílíme znepokojení. Situace je velmi kompli-
kovaná, ale snažíme se využívat všechny 
možnosti, které nám současná legislativa dává. 
Pravidelně jednáme s partnery a veřejností, 
abychom našli účinná řešení,” shrnul starosta.

Doplňující informace

Na setkání byla představena konkrétní 
opatření, která město a jeho partneři chystají:

• Rozšíření řad městské policie: město 

plánuje navýšení počtu strážníků a asistentů 
prevence kriminality. A zároveň žádá občany 
o pomoc s náborem.

• Posílení kamerového systému: město in-
stalovalo nové kamery, které pomáhají moni-
torovat problémové oblasti (včetně koupalistě 
a ulic, kde byly v minulosti zaznamenány inci-
denty) a současně se chystá instalovat další.

• Spolupráce s organizacemi sdružujícími 
menšiny: město bude dále prohlubovat spolu-
práci s neziskovými organizacemi, která pomů-
že předcházet dalším případům a tlumit napě-
tí. Tyto organizace budou působit dovnitř ko-
munit.

• Tlak na legislativní změny: radnice jedná 
na státní úrovni o možných úpravách legisla-
tivy, které by umožnily efektivnější řešení bez-
pečnostních problémů.

• Rozšíření míst se zákazem konzumace 
alkoholu: město chce tímto reagovat na nadu-
žívání alkoholu a drog, v jehož důsledku se zvy-
šuje agresivita na veřejných prostranstvích.

• Nové jednání s majiteli dotčených 
nemovitostí.

• Spolupráce s dalšími městy a společný 
postup směrem k odpovědným ministerstvům.

Jednalo se o první setkání z řady 
plánovaných veřejných diskuzí, které mají 
za cíl hledat společná řešení aktuálních bez-
pečnostních problémů. Vedení města chce i na-
dále zapojovat veřejnost a naslouchat jejím ná-
zorům, potřebám a otázkám.

Město současně vytvořilo on-line dotaz-
ník, aby do diskuse zapojilo i ty, kteří se setkání 
nemohli zúčastnit. Dotazník je dostupný na 
stránkách města www.sternberk.eu.

B
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Nejčastěji kladené otázky

Jaké kroky město a policie podnikli, aby 
se situace vyřešila? Město se ve spolupráci 
s Policií ČR snaží zvýšit bezpečnost. Proto 
město dlouhodobě vyvíjí snahu o obsazení 
4 z celkových 20 tabulkových míst městských 
strážníků a usiluje o navýšení počtu asistentů 
prevence kriminality a hodlá zavádět další bez-
pečnostní opatření, jako je například rozšíření 
kamerového systému.

Dále vedení města jednalo s majiteli 
nemovitostí i obyvateli problematických loka-
lit. Oslovilo organizace sdružující menšinové 
komunity, aby pomohly řešit problémy soužití. 
Požádalo o spolupráci Úřad vlády ČR při pří-
pravě systematických opatření a ministerstvo 
práce a sociálních věcí o prověření výplaty so-
ciálních dávek v některých lokalitách.

Současně město jedná s ministerstvem 
vnitra o zapojení do projektu Komunitní bez-
pečnost, který by mohl přinést jak odbornou 
podporu, tak finanční prostředky pro ne-
zbytnou komplexní práci s dotčenými skupina-

mi obyvatel.
Proč policie (městská / PČR) problémové 

děti a mládež na ulici více nehlídá a za každý, 
i menší prohřešek jako odhozený papír, neu-
dělí tvrdou sankci? Policie ČR má ze zákona 
mnoho úkolů, kromě dohledu na veřejný pořá-
dek to je přijímání oznámení od občanů 
a prověřování trestných činů a přestupků. 
Do služebního obvodu Obvodního oddělení 
PČR ve Šternberku spadá 50 obcí, včetně stani-
ce v Moravském Berouně. Policie ČR se proto 
snaží vykonávat službu všude tam, kde jí je mo-
mentálně potřeba.

Přesto se Policie ČR ve Šternberku snaží 
o prevenci, posiluje hlídky z jiných útvarů nebo 
spolupracuje s městskou policií. Jsme si však 
vědomi toho, že když je policie přítomna, rizi-
ková mládež se chová klidně a nedopouští 
se protiprávního jednání. Problémy nastávají, 
když hlídka není poblíž.

Ve Šternberku je více rizikových míst, 
město zlepšuje kamerový systém a má dobře 
zmapované incidenty. Možnosti represe vůči 
mladistvým má Policie ČR omezené, a vůči dě-
tem téměř žádné. Nezbývá než volat k zodpo-

vědnosti za chování dítěte jeho rodiče.
Proč bych se měl vůbec obracet na policii, 

když s tím stejně nic nedokáže udělat? Jak již 
bylo uvedeno výše, u mladistvých se trest 
odnětí svobody ukládá pouze v nejzávažnějších 
případech, nicméně pokud se ten dále dopouští 
protiprávního jednání během zkušební doby, 
může mu být nařízen výkon trestu. Hlášení 
jednotlivých incidentů Policii ČR proto může 
přispět k tomu, aby byli ti, kteří se opakovaně 
dopouští protiprávního jednání, potrestáni 
přísněji.

Proč město / radní / starosta do města stě-
huje problémové obyvatele? Lokality, kde bydlí 
problémoví obyvatelé, jsou v soukromém 
vlastnictví. Žádná z těchto nemovitostí nepatří 
městu. To si každý může ověřit online ve ve-
řejném katastru nemovitostí. Majitelé nemovi-
tostí se neptají města, rady ani starosty, koho 
mohou ubytovat, a naopak rada ani starosta 
nemohou nikomu přikázat, koho má majitel 
nemovitosti ubytovat. Problém je tedy širší — 
souvisí s nedostupností bydlení, sociálním vy-
loučením a „obchodem s chudobou”.

(red)

Rozšíření a reprodukce 
městského kamerového 
monitorovacího systému - III. etapa

ěsto Šternberk získalo dotaci Olo-
mouckého kraje ve výši 190 000 
korun na podporu situační pre-

vence a zvýšení bezpečnosti obyvatel Olo-
mouckého kraje, k prevenci majetkové krimi-
nality, vandalismu a souvisejících sociálně pa-
tologických jevů, dle Dotačního programu 
pro sociální oblast 2024 a dotačního titulu 
Podpora prevence kriminality.

Dotace byla poskytnuta na částečnou 
úhradu výdajů na projekt „Šternberk – rozší-
ření a reprodukce MKDS - III. etapa“, jehož 
cílem je rozšíření a reprodukce městského 
kamerového monitorovacího systému ve
Šternberku a vychází z potřeb inovovat stáva-
jící zastaralý systém v návaznosti na současné 
trendy a možnosti dostupných technologií 
v této oblasti.

Akce byla realizována v červnu 2024

Realizací projektu došlo k modernizaci 
serverového řešení Avigilon ACC7-Enterprise 
a rozšíření o nové kamerové body: kruhový 
objezd na ulicích Uničovské/Věžní, kruhový 
objezd na ulicích Rýmařovské/Uničovské/
Hvězdném údolí, městské koupaliště, aqua-
centrum, atletický stadion.

(red)

M
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I N Z E R C E

P rvní červencový týden v naší škole 
proběhly prázdninové aktivity, které 
byly hrazeny z projektu Spolu pro 

život, a tudíž pro děti zdarma.
Dětem byly nabídnuty dva rozdílné 

programy: flexi aktivity a vědecko-sportovní 
aktivity. Ty si žáci mohli zvolit podle zájmu, 
nadanosti nebo třeba kamarádů.

V rámci flexi aktivit se děti věnovaly roz-
manitým činnostem. Upekly si a snědly me-
ruňkový koláč, vyrobily papírovou květinu, 
záložku do knihy a barevný podtácek. Vytvo-
řily loutky, namalovaly kulisy a nacvičily diva-
delní představení. Nechyběly ani sportovní 
aktivity a soutěže. Nelehkým úkolem bylo 
projít asi 3 km dlouhou stezku lesem, na které 
plnily různé úkoly, a v cíli je čekala sladká od-
měna v podobě ukrytého pokladu.

V rámci vědecko-sportovních aktivit se 
mladí badatelé ponořili do tajů alchymie a vy-
zkoušeli si různé chemické postupy, naučili se 
odlévat sádrové figurky nebo uplácali domácí 
plastelínu. Také nechyběly výtvarné aktivity, 
při kterých si zapálení umělci vyrobili čínské-
ho draka, originální masku nebo chameleona 
z vlny. Do programu byly zahrnuty také spor-
tovní aktivity, míčové hry, turistika spojená 
například s šifrováním.

Dětem se prázdninové aktivity líbily 
a kromě nových znalostí a dovedností si odná-
šejí i mnoho krásných zážitků.

Letní pobytový tábor v Loučné nad Desnou

Není nic hezčího než strávit část letních 
prázdnin na pobytovém táboře, zažít báječné 
letní dobrodružství s novými kamarády, ne-
všední zážitky v krásné přírodě Jeseníků. To se 
letos vyplnilo i žákům naší školy.

Týden bez nudy prožily děti v Loučné nad 
Desnou a blízkém okolí. V táborovém progra-
mu se střídala celotáborová hra, týmové 
činnosti a individuální aktivity. Děti se vyřádi-
ly v oblasti sportovní (nespočet sportovních 
her a soutěží), výtvarné (mimo jiné výroba ná-
ramků, malování na obličej a výroba triček), 
přírodovědné (poznávání i používání pří-
rodnin) i taneční (super diskotéka). Při strate-
gických hrách se naučily přemýšlet, spolupra-
covat, pomáhat si. Největší stres zažily při 
obraně své oddílové vlajky. Nejvíce zoufalství 
při hře Člověče, nezlob se!, kdy se děti promě-
nily v živé figurky a snažily se co nejrychleji 
dostat do cíle. Přestože na školu úplně zapo-
mněly, získaly mnoho nových znalostí z do-
pravní výchovy, ale také zažily „jízdu“ opilého 

a unaveného řidiče. Nové vědomosti, ten-
tokrát z oblasti dějin a přírodovědy, získaly ta-
ké v Muzejíčku v Šumperku. Děti „přetrpěly“ 
i každodenní ranní rozcvičky a úklid pokojů. 
Motivací byly sladké odměny a výborné jídlo 
od paní kuchařek. Naše tábory podporují 
samostatnost dětí, týmovou spolupráci, re-
spektování pravidel a rozvoj osobnosti. 

Děti se naučily i plno nových dovedností 
(to ustýlání postelí bylo šílené), zažily noční 
stezku odvahy (ta smějící se kostra v cíli byla 
opravdu děsivá), užily si koupání a zasoutěžily 
si v potoku (tekla z nich voda i pot). Loučnou 
se rozléhal dětský smích a nikomu se nechtělo 
domů. Už teď se těšíme na příští rok a víme, že 
se k nám přidají noví kamarádi. 

(Základní škola náměstí Svobody)

Základní škola náměstí Svobody: I o prázdninách to u nás žilo...
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44 podpořených projektů ve výzvě č. 1 Společné 
zemědělské politiky

Poradna ze Šternberka: Lukáš a Milostivé léto IV
eznamte se s Lukášem. Lukáš se snaží 
řešit své exekuce. 

Co to je Milostivé léto IV?

Milostivé léto je mimořádná oddlužovací 
akce. V roce 2024 se zaměřuje specificky na 
dluhy vůči zdravotním pojišťovnám.  

„Pan Lukáš je klientem VZP ČR. Je nutné, aby 
si zjistil, zda splňuje všechny podmínky akce.“

Zdravotní pojišťovna je ze zákona povinna 
odpustit penále a náklady daňové exekuce sou-
visející s tímto dlužným pojistným, pokud 
dlužník ve stanoveném termínu uhradí dlužné 
pojistné. U penále je možné odpustit pouze tu 
část, která vznikla do data zahájení daňové exe-
kuce. O odpuštění či snížení zbylé části je třeba 
zdravotní pojišťovnu požádat zvlášť.

Podmínky využití

Milostivé léto IV platí pro dluhy u zdravotní 
pojišťovny, které jsou vymáhány v rámci daňové 
exekuce, nikoliv přes soudního exekutora. V da-
ňové exekuci přitom musí být nejen původní 
dlužná částka, ale i penále – jen tak je naplněna 
jedna z podmínek využití Milostivého léta IV.

Rozhodující je také datum. O odpuštění lze 
žádat pouze u těch dluhů, u nichž byla daňová 
exekuce nařízena nejpozději k 31. prosinci 2023. 

O prominutí neuhrazeného penále nebo 
exekučních nákladů mohou požádat pouze fy-

zické osoby. Na právnické osoby ani dlužníky 
v insolvenci se tato možnost nevztahuje.

„Pan Lukáš kontaktoval svoji zdravotní pojiš-
ťovnu, aby zjistil, zda se na něj podmínky vztahují. 
Podmínky splňoval, bylo tak nutné zaplatit dlužné 
pojistné a podat žádost pro odpuštění dalších ná-
kladů.“

K odpuštění neuhrazeného penále a exe-
kučních nákladů je nutné zdravotní pojišťovnu 
písemně požádat. Žádost se podává do 30. lis-
topadu 2024. Dlužné pojistné je pak nutné za-
platit do 31. prosince 2024 nebo požádat o 
možnost splátek u částek přesahujících 5 000 
korun. 

Kde žádat o radu?

V případě, že jste se ocitli v podobné 
situaci a nevíte si rady, můžete se obrátit na 
Poradnu a získat více informací o výše zmí-
něném problému na pobočce ve Šternberku, 
v ulici Vodní 10.  Kontaktovat pracovníky po-
radny můžete na telefonu 773 154 568 či 
e-mailu nicol.homolkova@poradna-prava.cz.

(Pracovníci Poradny pro občanství/Občanská 
a lidská práva, z. s.)

S

M ístní akční skupina Šternbersko na 
konci července schválila v 1. výzvě 
ze Společné zemědělské politiky 

ve Fichi - Podnikání malých a středních 
podniků a Fichi - Základní služby a obnova ob-
cí celkem 44 žádostí o dotaci.

22 projektů je zaměřeno na rozvoj malých 
a středních podniků, shodný počet projektů 
pak cílí na rozvoj venkovské infrastruktury – 
zejména vybavení obcí napříč územím MAS 
Šternbersko. U podnikatelů a živnostníků se 
jedná o širokou škálu podpory – technologické 
vybavení sloužící k jejich činnosti, například 
z oborů cukrářství, fotografických prací, zpra-
covatelského průmyslu, reklamy a samozřej-
mě námi tradičně podporovaného zeměděl-
ství. V rámci podpory venkovské infrastruktu-
ry pak obce nejčastěji poptávaly komunální 
techniku, vybavení pro pořádní kulturních 
a sportovních akcí a v neposlední řadě byly ta-
ké podpořeny tři spolky.

Kromě značného zájmu žadatelů nás těší 

rovněž fakt, že alokace MAS je dostatečná 
pro podporu všech předložených projektů, 
které splnily bodová kritéria. V těchto dnech 
tak odstartoval proces kontroly přijatých 
projektů prostřednictvím Státního zeměděl-
ského intervenčního fondu.

Výzvu č. 2 Společné zemědělské politiky 
zaměřenou tentokráte ryze na podporu 
podnikatelských a zemědělských aktivit 
plánuje MAS Šternbersko na podzimní měsíce 
letošního roku. Již v polovině září MAS 
Šternbersko vyhlašuje 1. výzvu OP TAK (Tech-
nologie a aplikace konkurenceschopnost), 
která je zaměřená na automatizaci a digita-
lizaci podniků.

Pro více informací nás sledujte na in-
ternetových stránkách a sociálních sítích.

Pozvánka na Den kariérového poradenství

MAS Šternbersko o.p.s. ve spolupráci 
s městem Šternberk si dovoluje pozvat vás 

na DEN KARIÉROVÉHO PORADENSTVÍ, který 
se uskuteční v prostorách Kulturního domu 
Šternberk. Akce se uskuteční 25. září
v časovém rozmezí od 8:30 do 14:00.

Akce je určená pro žáky základních škol 
i jejich rodiče, kteří chtějí získat jasnou před-
stavu o budoucí kariéře a možnostech vzdě-
lávání. Charakter letošní akce bude směřovat 
více do praktické roviny a návštěvníci si bu-
dou moci vyzkoušet množství technik 
a činností sami na vlastní kůži.

Událost hodláme využít pro předání ma-
teriálů v rámci platformy Re-use centrum 
- Pošli to dál!, kterou jsme zřídili pro efektivní 
využívání zbytkových zdrojů (více informací 
k platformě naleznete na webových stránkách 
www.mas-sternbersko.cz). Cílem platformy je 
nejen propojit školu s místními podniky v ob-
ci, ale také, aby platforma fungovala napříč 
celým územím a vytvořila se funkční síť sdí-
lení potřeb, materiálů a pomůcek.

(MAS Šternbersko)
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TO JE NA NERVY! Pravděpodobně rozdivočelí 
šternberští návštěvníci lužické zábavy na 
tamním fotbalovém hřišti přivádějí několikrát 
do roka ke zlosti obyvatele domů, kolem kterých 
se vracejí na cyklostezku a do svého bydliště. 
Když vám hraje celý večer k poslechu hudba, 
kterou si nevyberete, to ještě rozdýcháte, ale 
když po skončení produkce ještě kolem třetí 
hodiny u baráku pokřikuje a pořvává několik 
skupin opilců, močí vám na plot nebo na túje,  
vyvalí branku plotu a vlezou do bazénu, to už na 
internetu hledáte heslo „oprávněné použití 
zbraně“.  Stalo se v noci na neděli 30. června. 

DRAHÁ OSLAVA. Na začátku července 
oslavoval 33. narozeniny muž, který prý oslavu 
zahájil již odpoledne cestou z práce. Někdy před 
půlnocí cestou domů se s kolem zastavil 
zmožený u lavičky na náměstí Svobody, aby vy-
dechl. Když usnul, jeli kolem noční cyklisté, kte-
ří ho nechtěli budit, ale protože si byli jisti, že by 
kolo dlouho nevydrželo jen tak bez povšimnutí, 
odvezli ho na služebnu městské policie. Strážní-
ci pak rovnou jeli spícího zkontrolovat, jestli 
není v ohrožení života. Ten poděkoval za péči i 
za záchranu kola, ale když ho spokojeně odtlačil 
k domovu, najednou se objevil zpět s tím, že mu 
chybí tři a půl tisíce v hotovosti a platební karta, 
obojí měl prý v zadní kapse kalhot. Právě kvůli 
platebnímu prostředku pak byl věc oznámit i na 
Policii ČR.

DALI SI ZABRAT. Na divné rány a volání o po-
moc reagovali lidé v domě na Nádražní ulici 
4. července kolem půl jedenácté večer tím, že 
přivolali hlídku městské policie. Za přítomnosti 
hlídky již byl na místě klid, ale musela se vylou-
čit obava o zdraví a život osob v označeném by-
tě. Pár, který byl uvnitř, ve shodě uvedl, že se od-
dávali sexuálním hrátkám, ke kterým přidali 
trochu fantazie. Dále uvedli, že příště si dají po-

zor a již by rádi šli spát, protože jsou unavení.  

SYSTÉM NA NĚ TĚŽKO DOSÁHNE. Na Jívav-
ské ulici do Penny marketu šla 14. července ve-
čer před sedmou hodinou nakoupit téměř čtyři-
advacetiletá žena. Část nákupu zaplatila 
a další věci za cca 650 korun pronesla v kabelce 
zavěšené na madle dětského kočárku bez zapla-
cení. K úmyslné krádeži se i doznala a také sdě-
lila, že souhlasí i s uložením pokuty na místě, ale 
že ji stejně platit nebude. Díky evidenci přestup-
ků strážnící zjistili, že takové řešení již 4x ne-
zafungovalo, pokuty 7+5+10+5 tisíc nevedly  
k tomu, že by od protiprávního jednání upustila, 
oznámili věc správnímu orgánu, kde jí hrozí za 
tento druh přestupku pokuta až 50 tisíc, resp. 70 
tisíc korun v případě opakování. O tři dny poz-
ději však chytli jedenatřicetiletého Ostravana, 
který pokradl drogistické zboží v ceně přes  čtyři 
tisíce korun, ten měl ovšem na kontě dokonce 
už 15 záznamů za přestupky a za ně mu byly 
uloženy pokuty za celkem 77 500 korun. Nevy-
padalo to, že by se tím nějak trápil…

JEDNOU JE MÁLO. Oznámení o ženě, která 
leží v průchodu z ulice ČSA na Potoční, přijali 
strážníci 30. července v 10:40 hodin. Hlídka ji 
našla již sedící na schodech, evidentně byla pod 
vlivem alkoholu, našla se u ní prázdná půllit-
rovka vodky. Padesátnice však byla již schopná 
pokračovat v chůzi ve směru „domov“. Dalšího 
dne seděla po poledni na Potoční ulici na lavičce 
se stopami krvácení u nosu, po upozornění ji 
strážníci kontaktovali a ona uvedla, že se sice 
opila, ale cítí se jen unavená a pomoc lékaře ne-
potřebovala. Prý se zranila bez cizího zavinění, 
když zakopla před usednutím na lavičku. 

POZOR NA PUSU. Ke konfliktu mezi několika 
osobami došlo 1. srpna odpoledne před pátou 
hodinou v centru města. Údajně vznikl kvůli 

nejen vulgárnímu výroku na adresu několika 
osob. Došlo ke strkanici, kterou původce výroků, 
čtyřicetiletý Olomoučan, oznámil jako napa-
dení. Kdosi ho měl žduchnout tak, že málem 
spadl před přijíždějící auto. To potvrdilo několik 
svědků. Nicméně i oznamovatel je podezřelý, že 
se dopustil přestupku proti občanskému soužití 
způsobením újmy pro příslušnost k národní 
menšině nebo pro jeho původ či rasu. 

NEBEZPEČNÁ NEDBALOST! Oznámení 
o malém dítěti, které se samo pohybovalo ne-
daleko koupaliště, přijali strážníci 10. srpna po 
19. hodině. Na hlídku čekala žena, která věc 
oznámila, s asi dvouletým dítětem v náručí. Ta 
hlídce poradila, ke komu dítě patří. Hlídka 
otevřenými vstupním dveřmi do bytu viděla 
matku spící na posteli. Když se ženu po chvíli 
podařilo probudit, uvedla, že si vzala prášek od 
bolesti, zapila ho pivem a pak usnula. Pak si 
vzpomněla, že s ní byly v bytě děti dvě… Vzápětí 
se dostavil k bytu dědeček se sedmiletým vnu-
kem, kterého vzal na procházku. Strážníci tedy 
matku vyzvali k dechové zkoušce, která byla vel-
mi pozitivní. Naměřených přes 2,7 promile ne-
bylo určitě z jednoho piva. Věc tedy byla ozná-
mena orgánu péče o děti, aby se věcí dál zabýval. 

TADY SE NESMÍ? V areálu pro cyklisty na Uni-
čovské ulici se 15. srpna zdržovali dva mladíci ve 
věku 25 a 23 let, kteří zde konzumovali alkohol. 
Strážníci porušení místní vyhlášky o zákazu 
konzumace alkoholických nápojů na veřejném 
prostranství řešili domluvou a kontrolované 
osoby pak z místa odešly. Vyhláška byla nově 
doplněna a rozšířil se okruh míst, kde se pití za-
kazuje, celé aktuální znění včetně příloh je na 
stránkách města. 

(strážník Ladislav Prášil
Městská policie Šternberk)

ěstská policie ve Šternberku při-
jme strážnice, strážníky a asisten-
ty prevence kriminality. Nástup 

možný ihned. A co nabízíme? Náborový pří-
spěvek, jistotu a stabilitu v sehraném kolek-

tivu a mnoho dalšího. Informace o nabízených 
pracovních místech jsou zveřejněny na strán-
kách města www.sternberk.eu.

Osobní či telefonická konzultace je 
možná nejlépe po předchozí domluvě na slu-

žebně u velitele městské policie Libora 
Šamšuly (tel. 585 086 202) nebo u zástupce ve-
litele pana Tomáše Skupieńa (585 086 203).

(Městská policie Šternberk)

POPILA, USEDLA ZA VOLANT A CHTĚLA 
JET AŽ DO PROSTĚJOVA. Ve čtvrtek 8. srp-
na po 18. hodině jsme reagovali na oznámení 
řidiče, který si při jízdě ze Šternberka na Olo-
mouc všimnul vozidla zn. Škoda Fabia, které 
před ním kličkovalo. Ihned jsme vyjeli na uve-
dené místo, kdy se nám vozidlo podařilo záhy 

zastavit na komunikaci vedoucí z obce Dolany 
na obec Hlušovice. U 49leté řidičky jsme mimo 
jiné provedli dechovou zkoušku, která vyšla 
pozitivně s hodnotami 2,94 a 3,06 promile. 
Ženě byl zadržen řidičský průkaz a byla jí za-
kázána další jízda.

Ve věci jsme zahájili úkony trestního 

řízení pro podezření ze spáchání přečinu 
ohrožení pod vlivem návykové látky. V přípa-
dě prokázání viny a odsouzení jí hrozí trest 
odnětí svobody až na jeden rok, peněžitý trest 
nebo zákaz činnosti.

(por. Mgr. Ivana Skoupilová
             tisková mluvčí)

K R I M I

Šternberské stíny: noční neřesti a denní přešlapy v malém městě

Hledáme posily do týmu městské policie ve Šternberku

Policie ČR: opilá řidička kličkovala na cestě do Prostějova, hrozí jí rok vězení

M
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S P O L E Č N O S T

radičně již druhý víkend v září 
proběhne sportovní a společenská 
událost Ecce Homo Historic. Letos 

32. ročník této akce zve na bohatý program, 
který je i tentokrát zdarma. 

Ecce Homo Historic začíná sobotní do-
polední výstavou na Radniční ulici. Účastníků 
bývá každoročně okolo 250, bude opravdu co 
k vidění. Budete mít možnost vidět vozy do 
roku výroby 1980. Zajímavější však jistě bude 
pro mnohé kategorie automobilů a motocyklů 
do roku 1955, ve které můžeme obdivovat 
pravé veteránské skvosty. Z automobilů třeba 
krásná Zbrojovka Brno Z4 z roku 1934 pana 
Ludvíka Hájka a z motocyklů náhodným výbě-
rem například nádherná Praga 500 BD pana 
Martina Schneidera, rok výroby 1928. Výstava 
začne devátou hodinou, těšit se můžete na 
hudební doprovod, divácké ankety, rozhovory 
a nebudou chybět ani dobové hostesky. 

Kdo se těší na ty úžasné „poršáky“, které 
zdobí naši akci již nějaký ten rok, ani ten ne-
bude zklamán. Na čtyřicet vozů z Porsche 
Classic Clubu ČR přijede na sobotní výstavu 
k morovému sloupu a samozřejmě na nedělní 
jízdy na trati. 

Již velmi příjemnou a sympatickou udá-
lostí je účast patronky celé akce, herečky 
Markéty Hrubešové.

Právě Markéta Hrubešová odstartuje po 
poledni, přesně ve 12:45 z Partyzánské ulice 
první vozidla, která se vydají na Rally Ecce 
Homo Historic po okolí. Projedou si krásy na-
šeho kraje a připraveny jsou pro ně různé úko-
ly a hádačky. Cíl letošní rally je velmi zají-
mavý, prozrazovat jej dopředu však nemůže-
me, účastníky tam zavede připravený itinerář.

Ti, co na rally nezabloudí a podaří se jim 
dojet zpět do našeho krásného města, pak ma-
jí zajištěnou společnou večeři v příjemných 
prostorách Expozice času.

Na neděli je pak program jasný, od rána se 
uvidíme podél trati Ecce Homo, abychom 
mávali účastníkům v celkem čtyřech jízdách 

do vrchu. Dvou tréninkových a dvou 
„naostro“. Pro ty z vás, kdo ještě neznáte způ-
sob, jakým se vyhodnocuje ten nejlepší, vy-
světlíme: jedná se o jízdu pravidelnosti, kdy 
i ten nejpomalejší účastník může vyhrát! Ne-
vyhrává nejrychlejší, ale už z názvu 
pravidelnosti vyplývá, že pohár si odnese ten, 
kdo dokáže zajet dva nejpodobnější měřené 
časy. Dvakrát za sebou se pokusit zajet stejný 
čas s co nejmeším rozdílem. Téměř nesku-
tečné je to, že jezdec stojící na stupínku nej-
vyšším, je schopen zajet časy s diferencí 
0,01 s. Téměř nereálné, o to víc, když se jedná 
o motocykl. Tohoto cíle samozřejmě musí do-
sáhnout bez použití jakéhokoliv měřícího za-
řízení.

Vyhlášení těch nejlepších proběhne tra-
dičně od 17 hodin před budovou radnice na 
Horním náměstí. Vítězové získají věnce, po-
háry a ceny od našich skvělých partnerů.

Ještě ale nekončíme. Souběžně s akcí Ecce 
Homo Historic probíhají Šternberské 
slavnosti, sedmým rokem již v dvoudenním 
programu, kdy začínáme pátečním od-
polednem. A letošní pátek bude obzvlášť na-
bitý kvalitními hosty a skvělými muzikanty. 
Těšit se můžete na energickou famózní 
saxofonistku KJ SAX, naprosto úžasnou česko 
– bosenskou kapelu No Barriers, domácí Ver-
tic anebo parádní muzikanty, kteří budou za-
hajovat letošní slavnosti a říkají se POLE. 
Hlavním hostem pátečního večera bude 
showman DOCTOR P.P., který vystoupí od 20 
hodin. Věřte, že toho byste si rozhodně neměli 
nechat ujít.

Během sobotního dopoledne se všude ko-
lem bude možné kochat automobilovou his-
torií, nablýskanými veterány a v mnoha přípa-
dech i krásnými dobovými kostýmy k tomu. 
Můžete se fotit, prohodit pár slov s majiteli 
a hlavně vhodit hlas tomu stroji, který vás za-
ujme ze všech nejvíce. Během výstavy nebude 
chybět program pro děti, spoustu stánků s ob-
čerstvením, ať už to bude výborná káva, to-

čená zmrzlina, bubble tea, trdelník, cukrová 
vata, popcorn, ledová tříšť nebo domácí limo-
nády. Ale i grilované speciality, langoše, na-
chos, míchané drinky a mnohé další. Radost 
znovu letos uděláme milovníkům zlatavého 
moku, kdy budou moci ochutnat to nejlepší 
hned z několika různých minipivovarů 
a středních pivovarů. Pivní festival bude sou-
částí slavností města již po osmé a těšit se na 
vás bude Pivovar Zašová, Pivovar Huhňák, Mi-
nipivovar Ničitel, Pivovar Polička, pivo Hasič, 
řemeslný pivovar Chomout a další. Sobotní 
hudební odpoledne, stejně jako v pátek, bude 
zahájeno kolem 15. hodiny, předcházet tomu 
bude kuchařská show se skvělou 
ochutnávkou. Program druhého, hlavního 
dne, nabídne třeba místní uskupení Šternber-
ry a ve 20 hodin vystoupí zářivě růžová česká 
zpěvačka a vítězka páté řady pěvecké soutěže 
Česko Slovenská SuperStar, Tereza Mašková. 
Oba dva dny bude program trvat do půlnoci.

Srdečně zveme všechny na Ecce Homo 
Historic a Šternberské slavnosti, 6. – 8. září 
2024. Město Šternberk opět ožije nejen vete-
ránskou podívanou, ale také výbornými mu-
zikanty, dobrým jídlem a pivem. Cílem pořa-
datelů je příjemně strávený víkend babího lé-
ta v centru krásného Šternberka a na legen-
dární trati, která dvakrát do roka prověřuje 
mnoho a mnoho účastníků. Ať už těch nej-
rychlejších z celé Evropy nebo pak právě v září 
těch, kteří si vychutnávají svou spanilou jízdu 
a všechny zúčastněné vrací zpět do doby, kte-
rou většina návštěvníků zná již jen z vyprávě-
ní a knih.

Vážíme si všech, kteří k nám přivezou své 
stroje a zveme všechny, nejen obyvatele 
města, na celovíkendový připravovaný 
program.

(Bc. Milena Schärferová, tisková mluvčí 
AMK Ecce Homo Šternberk v ÚAMK)

T
Ecce Homo Historic: Víkend nablýskané historie
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příchodem podzimu se Šternberk opět 
stane centrem kulturního dění. Měst-
ská kulturní zařízení připravila pro 

obyvatele i návštěvníky města pestrý 
program, který rozhodně stojí za pozornost. 
Ať už máte rádi hudbu, zdravý životní styl ne-
bo se chcete zapojit do vzdělávacích aktivit, 
následující týdny nabídnou bohaté vyžití pro 
každého. Začneme koncertem, na který se tě-
šíme už nyní.

Podvečery s hudbou - Fratelli Bilan

Brzy nás čeká návštěva výjimečného hu-
debního dua Fratelli Bilan, které nás 26. září 
potěší svým koncertem v kulturním domě ve 
Šternberku. Sourozenecké duo, tvořené 
Adélou Bilanovou na harfu a Ladislavem 
Bilanem na vibrafon, přinese nevšední spo-
jení těchto nástrojů a zaručeně nás okouzlí 
netradičními zvuky. Adéla je uznávanou lau-
reátkou mezinárodních harfových soutěží, 
zatímco Ladislav, který se stal členem Morav-
ské filharmonie již ve třinácti letech, se může 
pochlubit bohatými zkušenostmi z klasické 
hudební scény. Vroce 2014, ve svých 20 le-
tech, byl vybrán Jiřím Bělohlávkem, aby na 
open air koncertu na Hradčanském náměstí 
v rámci projektu Zahraj si s Českou filharmo-
nií přednesl Koncert pro marimbu a orchestr 
č. 1 od Neye Rosaura. V náročném konkurzu 
tehdy uspěl vkonkurenci dalších 120 mladých 
talentů, znichž bylo vybráno šest. Působil 

v Orchestrální akademii České filharmo-
nie. „Díky tomu jsem měl možnost s or-
chestrem vystoupit kupříkladu vnewyorské 
Carnegie Hall nebo vídeňském Musikvereinu, 
hrál jsem také na mimořádném koncertě se si-
rem Simonem Rattlem a Magdalenou 
Koženou, která zpívala Lidové písně Luciana 
Beria,“ shrnuje své zkušenosti Bilan. V roce 
2020 úspěšně zakončil magisterský program 
na pražské HAMU a byl přijat k doktorskému 
studiu na téže škole. V současné době dokon-
čuje studium s belgickým hráčem na marimbu 
Ludwigem Albertem. Vystoupil v rámci al-
ternativního programu Pražského jara 2020 
na koncertě streamovaném z Lichtenštejn-
ského paláce.

V rámci příprav na koncert jsme měli 
možnost položit Ladislavu Bilanovi několik 
otázek o jeho hudební dráze a o tom, co mů-
žeme od jejich vystoupení očekávat.

Co Vás inspirovalo ke kombinaci vibrafo-
nu s harfou, tak neobvyklou dvojicí nástrojů?
Ke spojení těchto nástrojů nás vedla pře-
devším společná touha tvořit a hrát společně. 
Jelikož je mezi námi věkový rozdíl sedmi let, 
vždy se naše hudební cesty spíše míjely což se 
změnilo až během studií na Akademii 
múzických umění v Praze kde v současné do-
bě Adélka dokončuje cyklus bakalářský a já 
doktorandský. 

Jaké výzvy přináší hra na vibrafon 
v kontextu vážné hudby? Největší výzvu při 
hře vážné hudby přináší, alespoň z mého po-
hledu, rozsah nástroje. Pakliže chci publiku 
představit skladbu, která byla v originále na-
psaná třeba pro klavír a vibrafon má rozsah 
pouze tři oktávy, pak musím postupovat velmi 
citlivě tak abych zachoval stejné harmonie 
a zároveň nijak nepokřivil původní melodické 
linie.

Jak se těšíte na vystoupení ve Šternberku, 
městě s bohatou kulturní tradicí? Na vystou-
pení ve Šternberku se velmi těšíme. Nikdy ne-
zapomenu na setkání s neuvěřitelnou 
osobností Liborem Vojkůvkou, to jsem byl 
ještě velmi mladý. Dále se mi vybaví výborná 
kapela The Gardeners (také Zahrádkáři) s kte-
rou jsem měl tu čest několikrát i přímo ve 
Šternberku vystoupit.

Připravujete pro šternberské publikum 
nějaký speciální repertoár nebo překvapení?

Překvapení připravujeme, ale nerad bych 
něco bližšího prozrazoval. Každopádně bude-
me moc rádi, když si naše vystoupení dorazíte 
poslechnout a podpoříte nás. Spojení právě 
těchto nástrojů není tak časté a pravidelně 
nám po koncertě návštěvníci sdělují, že od-
cházejí příjemně zklidněni - zvukovými vibra-
cemi pohlazeni. 

Těšíme se na jedinečný hudební zážitek, 
který nám toto duo přinese. Nezapomeňte si 
26. září rezervovat večer a přijďte si vychutnat 
nevšední kombinaci harfy a vibrafonu.

Poetický večer

Hudebně-poeticko-divadelní projekt s cí-
lem „rehabilitovat“ poezii ve smyslu vrátit ji 
zpátky k lidem. Poezie je dnes za cosi ar-
chaického, cosi z časů našich babiček, pří-
padně z učebnic. Přitom vhodně zvolené 
básně Jaroslava Seiferta, Václava Hraběte ne-
bo Jana Skácela jsou cosi, co si zamiluje každý 
vnímavý jedinec, pokud je mu to předestřeno 
jinak než jako povinná literatura z pera dávno 
nežijících soch. Seifert psal o lásce 
z podobných úhlů jako dnešní dělníci pop 
music, jen při vší úctě k nim trochu vkusně-
ji. "Já básničky píšu odmalička - když pošlete 
třeba smskou říkanku, která má duši, rezonuje 
to prakticky stoprocentně. A to není mnou, 
ale tím, že lidem prostě hezky podaná, 
zveršovaná emoce konvenuje, ba chybí a je 
jedno, jestli je člověku dvacet nebo še-
desát," říká strůjce myšlenky, dvaaačtyřiceti-
letý zpěvák a multiinstrumentalista Ondřej 
Fencl (m.j. spoluhráč Vladimíra Merty nebo 
Luboše Pospíšila). Páteří projektu je kromě 
Fencla také všestranná herečka Kristýna Ryš-
ka, rodačka z Rožnova, známá například z fil-
mů Metanol, Guru, Bábovky, Absurdistán, ze 
seriálů Zlatá Labuť, Král Šumavy, Ochránce, 
Bez vědomí, Ulice... Recitaci si absolventka 
Janáčkovy konzervatoře vyzkoušela třeba 
v komponovaných pořadech s Hradišťanem.

Univerzita třetího věku ve Šternberku

Univerzita třetího věku se v letošním roce 
v Expozici času ve Šternberku představí s vý-
jimečnou nabídkou, která je navržena přímo 
pro obyvatele našeho města a okolí. Tento 
zimní semestr bude zaměřen na témata, která 
reflektují aktuální společenské otázky a vý-
zvy, přičemž všechny lekce budou probíhat 
prezenčně, a to v samotné Expozici času. 
Přednášející, odborníci z Univerzity Palacké-
ho v Olomouci, osobně zavítají do Šternberku, 
aby předali své znalosti a zkušenosti.

Program „Rozumíme si napříč generace-
mi?“ se zaměřuje na vzájemný respekt, po-
chopení a společné obohacování mezi gene-
racemi. Bude zahrnovat diskuse o složi-
tostech mezilidských vztahů v dnešním světě, 
problematice mezigenerační komunikace 
a využívání moderních technologií. Účastníci 
získají hlubší vhled do aktuálních trendů 
v oblasti výživy. Také porozumí způsobům, 

Kulturní podzim ve Šternberku plný inspirace a zážitků

S



ŠTERNBERSKÉ LISTY | září 2024 13

K U LT U R A  V E  M Ě S T Ě

jakými mohou virtuální světy přispět ke spo-
jení mladších a starších generací.

Klára Tesaříková Čermáková, vedoucí od-
dělení dalšího vzdělávání a inovací ve výuce 
Univerzity Palackého v Olomouci, zdůrazňu-
je, že se jedná o výjimečnou příležitost: „Té-
mata jsou pečlivě vybírána tak, aby co nejvíce 
rezonovala s potřebami a zájmy místní komu-
nity. Těšíme se na spolupráci se Šternberkem 
a věříme, že tento program přispěje k pro-
hloubení porozumění mezi generacemi.“

Tento projekt nabízí seniorům nejen 
možnost vzdělávání, ale také příležitost 
k osobnímu růstu a navázání nových kontak-
tů. Celková cena za semestr je stanovena na 
800 korun a přihlášky lze podávat do 10. září 
2024. Více informací získáte v Expozici času.

(red)

D

S P O R T  V E  M Ě S T Ě

CZECH TOUR 2024: závěrečná etapa ve Šternberku,
Senzační reklama pro naše město! 

vojnásobný mistr světa Julian 
Alaphilippe z týmu Soudal Quick-
Step vyhrál čtvrtou etapu Czech 

Tour, která Šternberkem projela v neděli 
28. července za účasti obrovského počtu fa-
noušků a diváků!

Šternberk, jeho historické centrum i okolí, 
se objevil i v přímém přenosu České televize, 
podívat na záznam se můžete na stránkách 
www.ceskatelevize.cz.

Při sprintu ve Šternberku dojel druhý 
Marc Hirschi z UAE Emirates, který tak potvr-
dil celkové prvenství. Nejlepším z českých 
cyklistů v konečném účtování byl dvacátý 
Martin Voltr ze slovenské formace Pierre Ba-
guette.

„Tvořili jsme tempo celou druhou polovi-
nu etapy. Byl jsem už trošku unavený, ale sna-
žil jsem se zůstat klidný. Měli jsme jasný plán, 
který se podařilo zcela naplnit,“ prohlásil 
s úsměvem v cíli francouzský cyklista Julian 

Alaphilippe, pro něhož Czech Tour 2024 před-
stavovala test formy pro nadcházející 
olympijské hry v Paříži.

„Věřím, že se nyní dobře zotavím a podám 
dobrý výkon. V předešlých dnech jsem byl 
trošku nachlazený, ale nyní už jsem stopro-
centně fit a cítím se vážně skvěle,“ neskrýval 
dvaatřicetiletý Julian Alaphilippe, který si 
čtyři etapy na českých silnicích náramně užil. 
"Jako tým jsme vyhráli dvě etapy. Luke 
Lamperti vyhrál úvodní dějství, já jsem to 
uzavřel triumfem po spurtu na pěkném 
okruhu. Kostky ve Šternberku byly o moc lepší 
než ty při belgických klasikách. Celkově jsem 
si závod užil," chválil lídr formace Soudal 
Quick-Step.

Triumf si připravil po útoku při závě-
rečném stoupání v posledním okruhu 
ve Šternberku, kde na jeho nástup dokázal za-

reagovat pouze Marc Hirschi. Chvilku se zdá-
lo, že i švýcarský cyklista tempo francouzské-
ho soupeře nezvládne. Ovšem nakonec 
se dvojice na čele spojila a do cílové rovinky 
najížděla s mírným náskokem. Z první pozice 
vstupoval do spurtu Julian Alaphilippe, což 
bylo rozhodující.

„Neměl jsem do poslední zatáčky po-
třebnou rychlost, navíc Julian byl skutečně su-
per silný. Ale jsem i tak šťastný, protože cel-
kové vítězství v Czech Tour je skvělý výsledek,“ 
radoval se Marc Hirschi, lídr UAE Emirates.

Přiznal, že závěrečné etapa nebyla roz-
hodně jen pohodou projížďkou. "Zejména za-
čátek byl hodně nervózní a stresující. Hodně 
foukalo, také byly dešťové přeháňky. Chvilku 
jsem se o žlutý trikot bál," vracel se k úvodu 
poslední etapy Czech Tour švýcarský cyklista. 
„Závěrečné okruh se mi moc líbil. Ale byl jsem 

rád, že nepršelo, protože na kostkách by 
dojezd byl hodně nebezpečný,“ neskrýval 
Marc Hirschi, že z kostek ve Šternberku měl 
respekt.

Z Czech Tour 2024, které se zúčastnilo 
osm formací s licencí World Teams, si odvedl 
trofej za vítězství v druhé etapě, celkové pr-
venství a ještě přidal triumf v bodovací sou-
těži. Králem vrchařské soutěže se stal Michal 
Schuran z formace ATT Investments. Bílý 
dres pro nejlepšího mladého jezdce získal 
Němec Marco Brenner z týmu Tu-
dor Pro Cycling.

(Czech tour 2024)
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Herečka Kristýna Ryška a muzikant Ondřej Fencl 
v hudebně-poeticko-divadelním projektu s cílem "re-
habilitovat" poezii ve smyslu vrátit ji zpátky k lidem. 
Vstupné je 250 korun, předprodej vstupenek v síti 
SMSTICKET.

19. září 
POETICKÝ VEČER
koncert / čtvrtek, 19:00, Kulturní dům Šternberk

Zveme vás na další vinobraní v parku ve Šternberku, 
které se uskuteční v sobotu 14. září od 16:00, a to 
stejně jako minulá léta opět za účasti majitele rodinného 
vinařství Lubomíra Štěpánka. K poslechu zahraje kapela 
"Bystřičská sešlost". Můžete se těšit na ochutnávku 
i prodej vynikajících a velmi kvalitních vín a dobrou 
zábavu.

14. září
KOŠT VÍN V PARKU
vinobraní / sobota, 16:00, Tyršovy sady

Hrad Šternberk při této příležitosti připravuje zajímavý 
rozšířený program pro návštěvníky hradu. Po celý víkend 
budou probíhat prohlídky na obou návštěvnických 
okruzích. Po oba dny bude rovněž přístupná doprovodná 
výstava papírových modelů hradů a zámků. V sobotu 
doplní prohlídky od 13 hodin Slavnosti vína a burčáku, 
které se uskuteční v areálu hradního parku. V neděli 
pak rozšíří prohlídky program „Povídání o historii zbraní“.

Přijďte strávit příjemný víkend do Expozice času 
a zamyslet se nad souvislostmi spojujícími dávné 
civilizace s časem. Během prohlídky si můžete 
vyzkoušet zodpovězením kvízových otázek své znalosti 
z oblasti kultury a muzejnictví. Vstupné je 60 korun.

14. - 15. září
DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ NA HRADĚ
ŠTERNBERK
svátek / víkend, od 10:00, hrad Šternberk

XVIII. BENEFIČNÍ KONCERT NA PODPORU DOBRO-
VOLNICTVÍ. Middle of the Sandwich je indie popová 
skupina, která se v roce 2023 uvedla debutovou deskou 
Zvuky a Vůně. Na podzim tohoto roku se vydají na 
své první menší turné ve spolupráci s Rádiem Haná, 
které pravidelně nasazuje hity tohoto olomouckého 
uskupení do vysílání. Pořádá Charita Šternberk. Vstupné 
je dobrovolné.

20. září 
MIDDLE OF THE SANDWICH
koncert / pátek, 17:00, Kulturní dům Šternberk

V rámci projektu „Park žije XII“ se uskuteční hudební 
akce na pódiu v parku ve Šternberku. Těšit se můžete 
na hudební koncert kapel CRUNCH (rocková kytarovka 
od hercny) a FLY TOMORROW.

21. září
CRUNCH A FLY TOMORROW
koncert / sobota, 18:00, Tyršovy sady

14. – 15. září 
DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ
prohlídky / víkend, 10:00 – 16:00, Expozice času 
Šternberk

Již druhý víkend v září se ve Šternberku uskuteční 
tradiční akce Ecce Homo Historic, která nabídne výs-
tavu veteránů, rallye a pestrý hudební program. 
Souběžně s ní proběhnou Šternberské slavnosti s kon-
certy a pivním festivalem. Nenechte si ujít tuto jedineč-
nou událost od 6. do 8. září 2024!

6 - 8. září
ECCE HOMO HISTORIC
výstava a závod / víkend, město Šternberk

Srdečně vás zveme na vernisáž výstavy obrazů Verony 
Konarikové, která proběhne v úterý 10. září v 18:00 
v prostorech Informačního centra Šternberk. Paní 
Konariková se věnuje mnoha různým technikám od 
perokresby přes kresbu pastely až po malbu olejovými 
barvami. Její obrazy zpravidla hýří barvami a navozují 
tak atmosféru klidu a radosti. Výstava bude k vidění 
až do 30. září 2024. Vstup je zdarma.

10. září
VÝSTAVA OBRAZŮ VERONY KONARIKOVÉ
vernisáž / úterý, 18:00, Informační centrum 
Šternberk

Psychiatrická léčebna Šternberk zve na tradiční 
Léčebenské slavnosti, které se uskuteční v sobotu 
14. září v areálu léčebny. Léčebenské slavnosti jsou 
benefiční akcí, která se zaměřuje na snížení stigmati-
zace a diskriminace lidí s duševním onemocněním, 
jsou určené pro širokou veřejnost, zaměstnance i pa-
cienty a zároveň jsou příležitostí pro setkání odborníků, 
sdružení a sociálních organizací, které se dlouhodobě 
věnují pomoci duševně nemocným. 

14. září
LÉČEBENSKÉ SLAVNOSTI
benefice / sobota, Psychiatrická léčebna Šternberk
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Stánkový prodej, spousta dobrého jídla a rukodělných 
výrobků, ochutnávka z historické kuchyně, vyhlášení 
výsledků 25. ročníku soutěže o nejhezčí balkon, okno 
a předzahrádku. K poslechu nebo i k tanci zahraje 
Dostavník.

21. září 
VENKOVSKÉ TRHY ŠTERNBERK
trhy / sobota, 7:30 – 12:30, Hlavní náměstí

Spojení dvou hudebních nástrojů (vibrafon a harfa) 
v podání sourozeneckého dua bude objevováním 
netradičních zvuků. Vstupné je 100 korun.

26. září 
PODVEČERY S HUDBOU – FRATELLI BILAN
koncert / čtvrtek, 18:00, Kulturní dům Šternberk

Sportovní klub SKI-OB Šternberk, z.s. pořádá šestý 
ročník Šternberského ½ maratonu, který se tradičně 
uskuteční v den státního svátku, tentokrát v sobotu 
28. září. Zázemí závodu a trasy jednotlivých závodů 
budou stejné jako v loňském roce. Sejdeme se u areálu 
společnosti MJM Šternberk. Formulář k registraci na-
jdete na stránkách www.obste.cz. On-line registrace 
bude aktivní až do 22. září do 23:59.

28. září 
ŠTERNBERSKÝ 1/2 MARATON 2024
sport / sobota, 10:00, město Šternberk

Hořká komedie se odehrává během jednoho 
červnového víkendu v letním domě manželů Blissových. 
Hrají: Adéla Gondíková, Betka Stanková, Ivana 
Andrlová, Olga Želenská, Kristýna Kociánová, Hana 
Kusnjerová, Lukáš Vaculík a další… Vstupné je od 300 
korun, předprodej vstupenek v síti SMSTICKET.

1. října
AŽ NAPRŠÍ A USCHNE
divadlo / úterý, 19:00, Kulturní dům Šternberk

Přijďte do Expozice na další z tanečních večerů. K 
tanci a poslechu zazní především známé skladby tra-
ditional country, ale i další skladby od různých interpretů. 
Návštěvníci oblečení ve stylu country mají na místě 
zvýhodněné vstupné 80 Kč. Vstupné je 80 korun, 
předprodej vstupenek v síti SMSTICKET. Vstupné na 
místě je 100 korun.

4. října 
TANEČNÍ VEČER - SLATINSKÝ SCHRUMMEL
Koncert / pátek, 17:00, Expozice času

Stánkový prodej, přednášky, workshopy, hudební 
produkce a také dobré občerstvení. Vstupné je 50 
korun, děti do 15 let zdarma.

5. října 
FESTIVAL ZDRAVÍ A INSPIRACE
festival / sobota, 10:00 – 18:00, Kulturní dům
Šternberk

Zářijová zábava a elegance v pohodové atmosféře
Taneční kurz pro dospělé 2024

Od září pro vás Městská kulturní zařízení 
připravují taneční pro dospělé. Jsou vhodné 
pro úplné začátečníky, ale také mírně pokro-
čilé. Celkem vás s námi čeká 9 tanečních veče-
rů, ten poslední formou závěrečného spole-
čenského večírku. Dospělácké kurzy probíhají 
v naprosto pohodové atmosféře, pánové se 
v jednotlivých lekcích nemusí mačkat 
v kompletním společenském obleku. Na 
běžné lekce stačí lehce společenské, méně 
formální oblečení, jak pro pány, tak i pro dá-

my. Nácviky proto probíhají mnohem uvolně-
něji. Zahajovací lekce proběhne v pondělí 23. 
září, od 19:30 do 21:15. Celý kurz čítá 
8 tanečních lekcí + slavnostní večer. Cena za 
pár je 2 900 korun. Všechny termíny 
tanečních lekcí a více informací naleznete na  
webových stránkách www.mkzsternberk.cz 
v sekci kurzy.

Jóga 

Od září se spouští pravidelné lekce jógy 
pro dospělé v kulturním domě ve Šternberku. 

Více informací najdete na www.mkzsternberk.cz 
v sekci kurzy.

Hledáme instruktory a instruktorky jógy

Pro naše odpolední kurzy jógy hledáme 
nové instruktory. Pro bližší informace a pod-
mínky můžete volat na tel.: 725 427 887 nebo 
pište na e-mail: kultura@mkzsternberk.cz.

(MKZ)
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mbulance praktického lékaře pro 
děti a dorost v Nemocnici AGEL 
Šternberk je již čtyři roky neod-
myslitelnou součástí zdravotní pé-

če pro děti a dospívající v našem regionu. Od 
svého založení v červnu 2020 nabízí 
komplexní lékařské služby, které zajišťují vy-
sokou odbornou úroveň a snadný přístup k ši-
rokému spektru vyšetření a specialistům. 

V Nemocnici AGEL Šternberk v nedávné 
době došlo k významné změně. Novou pri-
mářkou novorozeneckého oddělení, pod které 
spadají také dětské ambulance a dětský staci-
onář, se stala MUDr. Hana Zedníčková 
Škodová. Její příchod přinesl nové perspektivy 
a ambiciózní plány pro rozvoj oddělení. V ná-
sledujícím rozhovoru se dozvíte více o jejích 
vizích a o tom, jaká péče čeká na nejmenší pa-
cienty v Nemocnici AGEL Šternberk.

Paní primářko, jste ve své funkci po-
měrně nová. Co Vás vedlo k rozhodnutí při-
jmout tuto náročnou práci? Práce s dětmi mě 
vždy naplňovala. Je to pro mě velká výzva, ve 
které mohu realizovat nejaktuálnější trendy v 
péči o novorozence a děti, ale zároveň i ob-
rovská zodpovědnost. Sama jsem maminkou, 

takže vím, jak je důležité pro rodiče mít jisto-
tu, že je jejich dítě ve správných rukou. Jsem 
ráda, že mohu pomoci rodičům s řešením 
zdravotních problémů jejich dětí. Chci, aby 
naše dětské ambulance a novorozenecké od-
dělení byly místem, kde se děti i jejich rodiče 
budou cítit bezpečně a dostanou tu nejlepší 
péči. 

Jaké jsou Vaše plány na další rozvoj dět-
ského oddělení v nadcházejících letech? 
S novým týmem lékařů, kteří mají dlouhole-
tou praxi v oboru neonatologie, se chceme za-
měřit především na rozšíření péče o novoro-
zence, kteří jsou narozeni před termínem po-
rodu. Plánujeme zavést nejmodernější meto-
dy léčby, například neinvazivní dechovou te-
rapii, což vyžaduje nové přístrojové vybavení. 
Brzy otevřeme novorozeneckou ambulanci, 
kde se budeme věnovat péči o děti předčasně 
narozené nebo děti se zhoršenou vstupní po-
porodní adaptací či ty, které prodělaly infekci. 
V plánu je i laktační poradna, na kterou se bu-
dou moci obrátit maminky s jakýmkoliv 
problémem při kojení. V budoucnu bychom 
rádi rozšířili naše služby také o dětskou kardio-
logii a obezitologii.

Můžete nám jen krátce přiblížit, jaké 
služby pro nejmenší pacienty dětské 
ambulance nabízejí? Dětská ambulance v 
Nemocnici AGEL Šternberk poskytuje péči dě-
tem od 0 do 19 let ve všední dny od 7:00 do 
15:30 hodin, přičemž také zastupuje regio-
nální praktické lékaře pro děti a dorost v jejich 
nepřítomnosti. Od dubna 2024 je zřízen dět-
ský stacionář, který se zaměřuje na děti vyža-
dující delší ambulantní péči, ale ne hospita-
lizaci. Zajišťujeme i službu lékařské první po-
moci, která je dostupná ve všední dny od 

A

Ambulance praktického lékaře pro děti a dorost 
v Nemocnici AGEL Šternberk přijímá pacienty

V nemocnici ve Šternberku se neztratíte 
díky chytré navigaci

N emocnice AGEL Šternberk zavedla 
nový navigační systém, který je 
prostřednictvím QR kódu dostupný 

na jakémkoliv chytrém telefonu.
Tento inovativní nástroj zjednoduší orien-

taci v nemocničním areálu a je součástí snahy 
nemocnice o zkvalitnění služeb a zvýšení 
komfortu pro všechny pacienty a návštěvníky 
nemocnice.

„Orientace v nemocničním areálu byla 
pro některé pacienty náročná. Časté dotazy 
na cestu pro nás byly signálem, že je potřeba 
naše služby modernizovat,“ říká hlavní správ-
kyně Nemocnice AGEL Šternberk Irena Davi-
dová.

Nový navigační systém - dostupný on-line 
na adrese navigace.agel.cz/nst - přináší řadu 
výhod a zvýšení komfortu. U každých 
vstupních dveří a na každém oddělení jsou 
nyní vystaveny informační cedule s mapou 
a QR kódem. Navigační systém je dostupný 
na jakémkoliv chytrém telefonu s interne-

tovým připojením. „Není nutná žádná regis-
trace ani přihlášení. Stačí naskenovat QR kód 
a systém vás krok za krokem dovede na poža-
dované místo,“ doplňuje Davidová.

Nemocnice má detailně zmapované trasy 
pro chodce i bezbariérové cesty. Tím zajišťuje, 

že je navigace přístupná pro všechny uživate-
le, a to včetně osob s omezenou pohyblivos-
tí. „Věříme, že systém přispěje ke spokojenosti 
všech našich pacientů a návštěvníků,“ uzavírá 
Davidová.

(red)
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Charita rekonstrukci oslaví benefičním koncertem 
arita Šternberk pořádá svůj 
XVIII. Benefiční koncert. Zve-
me vás na vystoupení kapely 

z našeho regionu, MIDDLE OF THE SANDWICH. 
Benefiční koncert se bude konat v pátek 20. září 
od 17 hodin v kulturním domě ve Šternberku. 
Šternberk. Koncert bude zdarma přístupný 
všem dobrovolníkům, kteří nám pomáhají s rea-
lizací tříkrálové sbírky (propagační vstupenky 
byly dobrovolníkům předány při realizaci sbírky 
v lednu 2024). Ostatní veřejnost srdečně zveme 
a budeme rádi za příspěvek na vstupné, které 
poputuje na podporu Charity Šternberk. Po do-

bu koncertu zajistíme i hlídání menších dětí.
Ve stejný den otevřeme dveře naší charity 

na ulici Opavské 13. Budova je po kompletní re-

konstrukci a část byla přistavěná. Přivítáme vás 
v novém 20. září od 9:00 do 15:00.           

(Charita Šternberk)

Dětský klub Eccáček se představuje v novém!

15:30 do 22:00 hodin a o víkendu od 8:00 do 
22:00. Mimo tyto hodiny je třeba navštívit jiné 
nemocnice v Olomouckém kraji. Pro ob-
jednané pacienty máme také k dispozici spe-
cializovanou nefrologickou ambulanci. 

O fungování a přínosech ambulance prak-
tického lékaře pro děti a dorost v Nemocnici 
AGEL Šternberk jsme hovořili s MUDr. Janou 
Chromcovou.

Jaké byly hlavní důvody pro založení 
ambulance praktického lékaře pro děti a do-
rost? Naše nemocnice se dlouhodobě snaží 
rozšiřovat spektrum péče, kterou poskytuje-
me. Založení této ambulance bylo logickým 
krokem nejen pro zlepšení dostupnosti péče, 
ale také v reakci na ukončení činnosti někte-
rých okolních praktických lékařů pro děti 
a dorost, kteří odešli do důchodu a neměli ná-
stupce. 

Jaké jsou hlavní výhody pro rodiče a děti, 
když se rozhodnou navštěvovat právě Vaši 
ambulanci?

Naše ambulance se nachází přímo 
v nemocnici, a tak je zde dostupnost nejrůz-

nějších diagnostických metod, jako je 
rentgen, ultrazvuk, laboratorní vyšetření 
a v případě potřeby i konziliární vyšetření 
specialisty, jako je chirurg, gynekolog, derma-
tolog nebo ORL lékař. Navíc, v případě nemoci 
nebo dovolené ošetřujícího lékaře, je vždy za-
jištěna péče pro registrované děti každý 
všední den od 7 do 15 hodin na dětské 
ambulanci ve 3. patře.

Jak často by měly děti chodit na preven-
tivní prohlídky? Podle platné legislativy je 
doporučeno, aby děti absolvovaly preventivní 
prohlídky do 18 měsíců věku alespoň de-
setkrát, poté každý lichý rok. Rodiče s dětmi 
na tyto prohlídky aktivně zveme.

Jaké jsou nejčastější zdravotní problémy 
dětí, se kterými se setkáváte? Nejčastějšími 
zdravotními problémy, se kterými se setkává-
me, jsou respirační onemocnění, onemocnění 
zažívacího traktu a úrazy.

Ambulance se těší velkému zájmu, ale 
stále přijímá nové pacienty. Registrace je 
možná na telefonním čísle 587 800 406 nebo 
osobně v ambulanci. Je určena dětem nejen ze 

Šternberka, ale i z okolních obcí. Nemocnice 
AGEL Šternberk tak i nadále zajišťuje kvalitní 
a dostupnou zdravotní péči pro děti, přičemž 
se stále snaží rozšiřovat a zlepšovat své služ-
by. Ambulance praktického lékaře pro děti 
a dorost je jen jedním z mnoha kroků, které 
nemocnice podniká, aby zajistila, že rodiny ze 
Šternberka a okolí budou mít vždy k dispozici 
špičkovou péči pro své děti. 

(Nemocnice AGEL Šternberk)

áme pro vás skvělou zprávu – Dět-
ský klub Eccáček prošel proměnou 
a přináší bohatou nabídku aktivit 

pro děti i rodiče. Vedle oblíbených kroužků 
nyní nabízíme i nové workshopy a besedy, 
které obohatí volný čas vašich ratolestí.

Nabídka aktivit od září

• Hernička – každé úterý od 14:30 do 
17:00 a čtvrtek od 8:30 do 11:00.

• Smyslohrátky – pro starší děti v pondělí 
od 16:00 do 17:00 a pro mladší děti každé úte-
rý od 8:30 do 9:30 (1x za 14 dní).

• Muzikohrátky – pro mladší děti v pondě-

lí od 9:00 do 10:00 a pro starší děti ve čtvrtek 
od 16:00 do 17:00.

• Kurz šití – individuální lekce každý pá-
tek od 9:00 do 12:00.

• Sebevývojová skupina pro ženy – začí-
náme v říjnu.

• Angličtina pro batolátka – středa od 9:00 
do 9:45.

• Pilates – každou středu od 17:30.
• Angličtina se Sully – pondělí od 16:15 do 

17:00.
• Výtvarná s přesahem – pondělí od 15:00 

do 16:00.
• Malý kuchař – každou druhou středu od 

15:00 do 16:00.

• Baby cvičení – pátek od 8:40 do 10:30.
• Opičí dráha – středa od 10:00 do 11:00.

Klub navíc rozšiřuje své služby o možnost 
pronájmu prostor pro narozeninové oslavy, 
které můžeme tematicky připravit podle 
vašich požadavků. Ať už hledáte zábavu pro 
nejmenší, nebo příležitost k setkání s ostatní-
mi maminkami, Eccáček je tu pro vás. Více 
informací najdete na facebooku Dětský klub 
Eccáček nebo můžete kontaktovat e-mail: 
dkeccacek@gmail.cz.

(Dětský klub Eccáček)
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Úmrtí šternberských občanů

Zdeňka Suchomelová  *1940  †29. 4.
Věra Burešová  *1954  †1. 5.
Marie Stonawská  *1930  †1. 5.
Marie Tomášková  *1949  †6. 5.
Otakar Duda  *1934  †20. 5.
Pavel Dočkal  *1962  †25. 5.
Věra Pacáková  *1927  †11. 6.
Otakar Polášek  *1941  †14. 6.
Longina Plachá  *1939  †15. 6.
Vojtěch Vybíhal  *1946  †16. 6.
Roman Holna  *1948  †19. 6.
Jiřina Vojáčková  *1933  †11. 7.
Milan Zámečník  *1969  †14. 7.
Emil Čuřík  *1953  †19. 7.
Miluška Hnilová  *1945  †30. 7.
Dagmar Procházková  *1943  †3. 8.

S P O L E Č N O S T

Děti narozené v červnu
Adéla Pauknerová 3. června, Šternberk; Adam Bureš 12. června, Šternberk; Tea Lumi 22. června, 
Šternberk; Sára Šulcová 26. června, Šternberk-Dolní Žleb.

V červnu se v porodnici Nemocnice Šternberk narodilo celkem 73 dětí: 38 chlapců a 35 děvčat.

Nejčastější jména: Štěpán, Dominik, Elen, Sára, Tereza.
Neobvyklá jména: Orest, Lucas, Leon, Damián, Matteo, Violet, Aurelie, Polina, Karla.

Děti narozené v červenci
Josefína Javůrková 4. července, Šternberk; Marek Ambrozek 5. července, Šternberk; Vendula 
Dvořáková 25. července, Šternberk; Filip Krnoš 30. července, Šternberk.

V červenci se v porodnici Nemocnice Šternberk narodilo celkem 91 dětí: 49 chlapců a 42 děvčat.

Nejčastější jména: Filip, Jakub, Michal, Štěpán, Ondřej, Daniel, Lukáš, Tomáš, Viktorie, Vendula, 
Laura, Monika, Stella, Eliška, Anna.
Neobvyklá jména: Hugo, Kilián, Alfréd, Luboš, Maya, Eliana, Zoe, Terézie.

Červnoví jubilanti
98: Věra Knobová     *25. 6. 1926
94: František Uvizl        *1. 6. 1930
93: Milan Špryngl     *21. 6. 1931
91: Františka Richterová    *13. 6. 1933
91: Alenka Karásková    *21. 6. 1933
91: Marie Dvořáčková    *22. 6. 1933
91: Jarmila Celá     *23. 6. 1933
90: Irena Ondráková      *9. 6. 1934
90: Emilie Bezstarosti    *10. 6. 1934
85: Lubomír Pospíšil      *7. 6. 1939
85: Jarmila Motálková    *11. 6. 1939
85: Anna Trvalová     *21. 6. 1939
80: Jaromír Pospíšil     *12. 6. 1944
80: Václav Marek     *20. 6. 1944
80: Marie Rušilová     *30. 6. 1944

Červencoví jubilanti
95: Božena Kusáková    *29. 7. 1929
94: Jaroslava Ludvíková  *  19. 7. 1930
94: Václav Krejčí     *22. 7. 1930
92: Milada Juřicová       *8. 7. 1932
92: Eva Učíková     *11. 7. 1932
92: Veronika Kučerová    *25. 7. 1932
91: Božena Bendová      *8. 7. 1933
90: Marie Novosadová       *7. 7. 1934
85: Erika Milarová       *1. 7. 1939
85: Anna Jordová     *13. 7. 1939
80: Růžena Pětová       *6. 7. 1944
80: Jarmila Hrušková      *9. 7. 1944
80: Jitka Geržová     *10. 7. 1944
80: Magdalena Vyroubalová    *12. 7. 1944
80: Štěpán Sláma     *22. 7. 1944

Obřady

4. května
Marek DORAZIL, Šternberk
Marie PASTORKOVÁ, Medlov, část Králová

4. června
Jiří HLUCHENKO, Paseka
Simona PŘIBYLOVÁ, Šternberk

15. června
Miroslav PŘIKRYL, Šternberk
Michaela KRMELOVÁ SALAQUARDOVÁ, 
Šternberk

15. června
Tomáš KAPLAN, Bříství
Michaela NOVÁKOVÁ, Bříství

27. července
Dalibor DOSTALÍK, Šternberk
Žaneta VAŇÁKOVÁ, Šternberk

13. července
Ondřej MACHÁČEK, Hnojice
Aylin MERTOVÁ, Šternberk

26. července
Lubomír ŠUBA, Šternberk
Jiřina SLOVÁČKOVÁ, Šternberk

PODĚKOVÁNÍ ZA PÉČI
Ráda bych touto cestou poděkovala oddělení 19A 
Psychiatrické léčebny Šternberk, kterou vede prim. 
MUDr. Jiří Gradwohl. Děkuji za velmi dobrou péči, 

kterou pan primář vykonával, ale i celému kolektivu 
lékařů a sestřiček, u kterých i při jejich těžkém 

a obětavém povolání nikdy nechyběl úsměv, pohlazení 
a vlídné slovo pro nás jako pacienty. 

Byl to pro nás lék na duši.
Za to vše ještě posílám velké poděkování.

 Věra Nováková
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BLAHOPŘÁNÍ K JUBILEU

7. července 2024 
oslavila 90. narozeniny 

paní Marie Novosadová.
K narozeninám jí popřáli starosta 

města Stanislav Orság 
a předsedkyně SPOZ 

Renata Látrová. 
Do dalších let přejeme 

pevné zdraví, štěstí a pohodu.

 Městská
 kulturní
 zařízení
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Šternberský klášter - místo kreativní inspirace
ternberský klášter v letošním roce 
svým návštěvníkům zprostředkoval 
spolu s PhDr. Leošem Mlčákem roz-

sáhlou výstavu rozšířenou o zapůjčená díla 
z různých institucí, kterým tímto děkujeme. 
Stalo se tak při příležitosti dvojitého výročí 
330 let od narození a 250 let od úmrtí vý-
značného malíře Jana Kryštofa Handkeho. Vý-
stava byla zrealizována městem Šternberk 
ve spolupráci s Handkeho spolkem. Handkeho 
spolek v letošním roce zakoupil galerijní 
osvětlení za finanční podpory Olomouckého 
kraje a díky tomu může vyniknout mistrné 
provedení Handkeho děl. Výstava se u ve-
řejnosti setkává s velkým úspěchem a bude 
k navštívení až do 31. října 2024. 

Šternberský klášter dlouhodobě usiluje, 
aby pro naše město plnil stejný účel, jaký měl 
po staletí. Tím jest šíření vzdělanosti a podpo-
ra kultury. V současné době objekt žije vý-
stavami současných autorů. V posledním záři-
jovém víkendu se veřejnosti otevírá již 
patnáctý ročník prezentace výtvarných prací 
žáků Základní umělecké školy z celé České 
republiky Oči dokořán, jež má v našem objek-

tu dlouhou tradici. V pátek 27. září od 15:00 
proběhne v objektu kláštera přehlídka 
tanečních souborů z Olomouckého kraje. 
V sobotu 28. září v 15:00 bude v rámci projek-
tu Šternberský klášter – místo kreativní inspi-
race, který pořádá Handkeho spolek, zahájeno 
vystoupení folklorních skupin z Valašského 
Meziříčí. V 17:00 proběhne kulatý stůl na té-

ma umění v liturgickém prostoru, pozvání 
k diskuzi přijali významní hosté, například 
současný akademický sochař Otmar Oliva, je-
hož tvorba zdobí i náš klášter a emeritní arci-
biskup Robert Bezák. Samozřejmostí je do-
provodný program a občerstvení.

(Šternberský klášter)

Š
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S P O L E Č N O S T

Sociální význam rodinné politiky a náhradní 
péče v moderní době

R odina není pouhým pojmem, ale 
hodnotou, která má své nezastupi-
telné místo i v dnešní moderní době. 

Dobře fungující rodina je vnímána jako základ 
společnosti a vlastně i spokojeného života.

Pro Olomoucký kraj není rodinná politika 
ničím novým. Naopak. Už mnoho let se 
hejtmanství i další organizace a instituce této 
oblasti pečlivě věnují. Společně usilujeme o 
vytvoření takového prostředí, které bude co 
nejvíce přívětivě.

Rodinná politika by bez všech, kterým 
není lhostejná naše budoucnost, nemohla 
fungovat.

Náhradní rodinná péče (také NRP) je po-
skytována dětem, které nemají rodinu, nebo 
které nemohou být ve své rodině, ať už do-
časně či trvale, a z různých důvodů vy-
chovávány. Rodinné prostředí má, na rozdíl 
od ústavní výchovy, pozitivní vliv na vývoj dě-
tí.

Náhradní rodinná péče může být rea-
lizována formou adopce (neboli osvojení), 
pěstounské péče (vč. pěstounské péče na pře-
chodnou dobu), poručnictví či péče jiné osoby.

Náhradní rodinná péče je pro dítě, které 
nemůže vyrůstat ve své původní rodině, tím 
nejlepším řešením, které má vždy přednost 
před péčí ústavní (tj. péčí v zařízení pro děti 
vyžadující okamžitou pomoc, např. Klokán-
cích, v kojeneckých ústavech, v dětských 

domovech, dětských centrech, diagnostických 
ústavech, výchovných ústavech nebo 
domovech pro osoby se zdravotním posti-
žením). Nemůžeme tvrdit, že se lidé 
v ústavních zařízeních starají o děti špatně, 
nebo že by se děti, které zde žijí, měly špatně. 
Chybí jim ale člověk, lidé, se kterými by mohli 
být v kontaktu každý den, se kterými by mohli 
sdílet své starosti i radosti, s kým by se mohly 
podělit o své nejintimnější záležitosti, od kte-
rého by se mohly naučit obyčejnému životu 
v rodině. Na zkušenosti s náhradní rodinnou 
péčí jsme se zeptali anonymní pěstounky.

Kdy jste poprvé slyšela o pěstounské péči 
a kdy jste o ni začala sama uvažovat? Měla 
jste i vlastní zkušenost s pěstounskou péči? 
Na myšlenku, že bychom mohli být pěstouni 
jsem přišla v momentě, kdy nám odrostly děti, 
a my se rozhodli pomoci dalším dětem vytvo-
řit zázemí a rodinu. Nejdříve jsme přijali jedno 
dítě, následně se rodina rozrostla o další dítě. 
Když naše nejstarší pěstounské dítě zletilo a 
osamostatnilo se, rozhodli jsme se přijat další 
dítě. Svého rozhodnutí nelitujeme. 

Co pro Vás bylo nejdůležitější při roz-
hodování o tom stát se profesionální 
pěstounkou? Co Vaše širší rodina a její postoj 
k Vašemu rozhodnutí? Hlavní důvod byl ten, 
že jsme chtěli dalším dětem předat lásku a 
domov. Aspoň dětem, které neměly to štěstí 
vyrůstat v „normální “ rodině. Všechny děti 

bereme jako vlastní. V tomto našem snažení 
nás podporuje celá rodina. 

Myslíte si, že finanční podpora pěstoun-
ských rodin je dostatečná? Finanční hodno-
cení pro nás nebylo rozhodující. Jako ale kaž-
dá rodina, musíme se snažit s finančními 
prostředky vyjít. V dnešní době je to stále 
složitější. Snažíme se dělat vše proto, aby byly 
děti po všech stránkách zabezpečeny a nevy-
čnívaly z davu. Všeobecně se však domnívá-
me, že někteří lidé si myslí, že pěstouni dělají 
vše jenom pro peníze.

Je dle Vás dostatečné množství pod-
půrných organizací, které pěstounům pomá-
hají? Tady asi nedovedu úplně odpovědět. Vy-
užíváme městský úřad, kdy se na pracovnice 
můžeme v případě potřeby kdykoliv obrátit. 
Pracovnice jsou vždy ochotné.

Jaké jsou Vaše osobní zkušenosti s pří-
stupem okolí k Vaším dětem v pěstounské pé-
či? Setkala jste se s rasovými nebo jinými 
předsudky? Z počátku bylo hodně našich zná-
mých, kteří se neustále dotazovali „proč“. Ve 
škole a u lékařů problémy většinou nebyly. 
Negativní byla většinou veřejnost. My si však 
z těchto reakcí nic nedělali. Postupem přešly 
většinou jejich otázky „proč“ v obdiv, že jsme 
vzali tu odvahu si vzít „cizí děti“. 

Je něco, co Vás při péči o přijaté děti za-
skočilo? Zaskočilo nás, jak rychle se u nás děti 
adaptovaly a jak rychle nás začaly oslovovat 
„mami, tati“.  

Jsou věci, které Vám pěstounská péče 
dala a které Vám vzala? Pěstounská péče 
nám možná vzala trochu našeho soukromí, 
ale s tímto jsme do toho šli. Pěstounská péče 
nám dala větší rodinu, dále pak nám dala 
smysl naší práci a životu. V rámci vzdělávání 
se setkáváme s ostatními pěstouny a pře-
dáváme si vzájemně naše zkušenosti, vzá-
jemně se od sebe učíme. 

Pokud byste měla zhodnotit své roz-
hodnutí, šla byste do toho znovu? A proč? 
Jsem ráda, že jsme se tak v minulosti rozhod-
li, nic bych neměnila. Máme radost z každého 
úsměvu dětí.  Určitě jsou také nezdary 
a problémy, kdy se vždy najde cesta problém 
vyřešit. 

Pokud Vás problematika pěstounství za-
ujala, můžete nás navštívit ve stánku v rámci 
„Dne pro rodinu vlastní i nevlastní“ na ven-
kovských trzích ve Šternberku 21. září, kde 
Vám pracovnice rády poskytnou informace.

(Odbor sociálních věcí 
Městského úřadu Šternberk)

pořadatel veletrhu
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od 9:00 u morového sloupu  


